



ОКТАБРЬСКИЙ ОКРУГ

ГОРОД, ГДЕ
Я ХОЧУ ЖИТЬ!

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 4 (129) май 2019 года

ДЕТЯМ В ПОДАРОК – ШКОЛА И ДЕТСАДЫ

В рамках национального проекта «Демография» до конца этого года в Омске будут построены два детских сада – в Кировском и Октябрьском округах. В Центральном округе в декабре 2020 года откроется школа на 1122 ученика.

Подробности – на с. 3.



БЛАГОУСТРОЙСТВО

ПЕРСПЕКТИВЫ

ГОЛОСУЕМ ЗА НОВЫЕ МЕСТА КОМФОРТА И УЮТА

С 17 по 28 июня в Омске пройдет народное голосование за общественные пространства, которые будут комплексно благоустроены в 2020 году по национальному проекту «Формирование комфортной городской среды».

✓ В Кировском округе для голосования предлагаются: бульвар А.К. Веретено; микрорайон № 1; сквер в границах ул. Бетховена – ул. Торговой – ул. О. Кошевого – ул. Чухновского.

✓ В Ленинском округе: сквер «Юбилейный» по ул. Труда; сквер по ул. 1-й Красной Звезды; сквер Ветеранов по ул. Гуртьева.

✓ В Октябрьском округе: территория в границах ул. 3-я Военная – ул. Кирова – ул. 4-я Рабочая; улица Краснопресненская, в том числе территория, прилегающая к зданию Межрегионального национального культурно-спортивного объединения «Сибирь» (Дом дружбы) по адресу: ул. 5-я Рабочая, 44; улица 15-я Рабочая от ул. Харьковской до ул. Кирова.

✓ В Советском округе: территория, прилегающая к зданию Дворца культуры студентов и молодежи «Звездный» по адресу: ул. 22 Апреля, 20а; аллея героев Великой Отечественной войны братьев Александра и Владимира Сазоновых; сквер «Старозагородная роща».

✓ В Центральном округе: сквер им. П. Морозова; территория, прилегающая к зданию Омского городского Совета по ул. Думской; территория, прилегающая к зданию Омского государственного цирка по адресу: пр. К. Маркса, 43б.

Как сообщили в департаменте городского хозяйства мэрии, голосование будет организовано в администрациях округов Омска и на интернет-ресурсах.

ДОБРЫЙ ГОРОД – ХОРОШИЕ ЛЮДИ



На улицах и во дворах Октябрьского округа планируется высадить более 800 деревьев ценных пород, около 150 декоративных кустарников и порядка 200 тысяч цветов

С 15 апреля по 12 мая, во время месячника по благоустройству, санитарной очистке и озеленению территории, в Октябрьском округе высадили более 600 деревьев и около 200 кустарников. Многие из них украсили улицы, микрорайоны и дворы благодаря инициативе и поддержке предприятий округа.

Так, в 25 дворах многоквартирных домов, которые обслуживает ООО «УК «Партнер-Гарант», появились березы, рябины и сирень. Всего сотрудниками жилищной организации совместно с жителями было высажено 185 кустарников и деревьев. А в ближайшее время во дворах домов Чкаловского поселка появится 30 пирамидальных тополей.

Свой вклад в благоустройство Восточной рощи внесли представители компании «ФТО», занимающейся внедрением и поддержкой ИТ-систем для бизнеса, – они высадили 10 крупномерных сибирских елей у входа в рощу.



Счастливые дети в уютном дворе

«Территория для посадок была выбрана неслучайно, –

рассказала директор по персоналу компании «ФТО» Полина Морозова. – Как объяснили в городской администрации, куда мы обратились с просьбой посодействовать в выборе места для озеленения, именно в Восточной роще в этом году будут выполняться работы по комплексному благоустройству в рамках национального проекта по формированию комфортной городской среды. В субботнике мы участвовали с большим удовольствием, многие пришли семьями, с детьми. Высаженные ели смотрятся прекрасно! Кстати, наша организация постоянно участвует в различных социальных акциях, которые проводятся в Омске. Ведь это очень важно – вносить свой посильный вклад в развитие города, в котором живешь и работаешь».

По информации начальника отдела ЖКХ и благоустройства окружной администрации Бориса Солодухина, самыми активными участниками мероприятий по весеннему озеленению территории округа в этом году также стали: АО «ЦКБА», ООО «Омсктехуглерод», ОАО «Автогенный завод», АО «Омскэлектро», ТСН «6-я Линия, 182».

Так, вблизи проходных ООО «Омсктехуглерод» десятками новых саженцев по-

ДОСЛОВНО

Татьяна Соловей, главный агроном Октябрьского округа: «На территории нашего округа в мае уже начались посадки цветов. Первые прошли накануне Дня Победы возле мемориальных объектов: стел и памятников. А всего в этом году в скверах, на бульварах, вдоль магистралей планируется высадить порядка 200 тысяч цветов. Предпочтение по традиции отдается петунии, бархатцам, вербене, бегонии и др.»

полнилась березовая аллея, которая была заложена в честь 70-летия предприятия. За пять лет она превратилась в небольшую рощицу, тем не менее, для молодых саженцев место еще есть. В этом году в честь 75-летия предприятия планы у коллектива тоже большие. Уже высажены пирамидальные тополя, сосны, канадские клены, барбарис. Огорожены и полностью подготовлены к посадкам 50 клумб.

«Работы по озеленению округа будут продолжены. В летне-осенний период во дворах, скверах, на улицах планируется высадить более 800 деревьев ценных пород и около 150 декоративных кустарников», – отметил Борис Солодухин.

В ТЕМУ

Пять комитетов территориального общественного самоуправления Октябрьского округа по итогам ежегодного городского конкурса муниципальных грантов получили поддержку своих общественно полезных проектов на общую сумму более 1 миллиона 200 тысяч рублей. На протяжении последних лет основная тема грантов общественников – благоустройство территорий во дворах и микрорайонах. И этот год не стал исключением: на радость детям и взрослым во дворах появятся молодые деревья и кустарники, новые цветники и клумбы, будет установлено современное игровое оборудование.

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

VI городской легкоатлетический пробег «Неделя бега – эстафета Памяти» прошел по улицам города, носящим имена героев Великой Отечественной войны.



У мемориала омичам-труженикам тыла

Первыми на старт вышли команды предприятий, школ, детских садов, спортивных учреждений, клубов для детей и молодежи, КТОСов Октябрьского округа. Эстафета прошла под девизом: «Гордись своим именем, улица». Более 300 участников легкоатле-

тического пробега сначала приняли участие в митинге и возложении цветов у памятника омичам-труженикам тыла в парке культуры и отдыха имени 30-летия ВЛКСМ. «Место проведения мероприятия выбрано неслучайно. Этот памятник – центр при-

тяжения многих поколений омичей. Для нашего округа, где в годы Великой Отечественной войны на базе эвакуированных заводов были созданы и успешно работали оборонные предприятия, это особенное место – памяти и гордости. Мы отдаем дань уважения самоотверженному труду, стойкости и мужеству тружеников тыла, которые наравне с фронтовиками ко-

вали Великую Победу. К тому же, парк культуры и отдыха имени 30-летия ВЛКСМ, по аллеям которого проложен маршрут эстафеты, вошел в историю как место, где в воскресное утро 22 июня 1941 года омичи узнали о начале Великой Отечественной войны, – рассказала заместитель главы администрации Октябрьского округа Татьяна Плэмэдялэ. – Легкоатлетическая дистанция включила в себя семь этапов, на финише каждого из которых размещались штендеры с портретами Героев Советского Союза, чьи имена носят улицы Октябрьского округа».

Призеры эстафеты были награждены медалями и дипломами департамента по делам молодежи, физической культуры и спорта городской администрации, а победители – кубками администрации Октябрьского округа. Кроме того, всем участникам вручили сертификаты VI го-



Главное – участие

родского легкоатлетического пробега «Неделя бега – эстафета Памяти» с изображениями Героев Советского Союза и ветеранов Великой Отечественной войны, чьи имена названы улицы Октябрьского округа.

В ТЕМУ

Военно-спортивная игра «Зарница» стала завершающей в череде праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы. Помимо подростков, в ней приняли участие ученики первых и четвертых классов, всего 23 команды из школы № 45 и лицея № 25. Организатором выступил комитет территориального общественного самоуправления «Чкаловский-3».

ОТДЫХАЕМ



В Доме детского творчества интересно всегда

ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО ЗВОНКОЕ!

Во время каникул в Октябрьском округе на базе десяти школ откроются лагеря с дневным пребыванием детей. Только за первый летний месяц в пришкольных лагерях побывает 1400 ребят.

Для них подготовлена культурно-оздоровительная программа и организовано горячее питание. Программы для детей будут включать разнообразные направления и формы работы: игры, фестивали, конкурсы, спектакли, экскурсии по памятным и историческим местам города. Так, в познавательно-игровой форме педагоги еще раз напомнят ребятам о Правилах дорожного движения и

противопожарной безопасности. Профильные специ-

алисты также проведут со школьниками беседы на

ДОСЛОВНО

Юлия Плоцкая, директор Дома творчества Октябрьского округа: «К началу лета мы открываем свои двери для всех желающих провести каникулы весело, интересно, а главное, с пользой. С 3 июня ждем мальчишек и девчонок на летнюю программу «Ура, зажигает детвора!». В течение месяца для детей из пришкольных лагерей с дневным пребыванием пройдут игровые и познавательные программы: дискотека «Оранжевое настроение», военно-патриотическая игра «Незабываемые армейские учения», квест-игра «Русские забавы».

тему «Нет – наркотикам!».

Для тех ребят, которые на летние каникулы не уедут за город, с июня по август будут организованы специальные программы по месту жительства. Всего в Октябрьском округе планируется работа 13 досуговых и спортивных площадок, в том числе пяти – на территориях школ № 41, 70 138, 141 и гимназии № 88.

На трех площадках будут работать педагогические отряды: на ул. Товстухо, 1, ул. Юбилейной, 6 и ул. 3-й Молодежной, 51.

СОРЕВНУЕМСЯ

ДУША, ТАЛАНТ И ВДОХНОВЕНИЕ

В Центре досуга «Современник» прошел ежегодный городской фестиваль хоровых коллективов «Поющая Сибирь». Красочное и эмоционально насыщенное концертное представление было посвящено 90-летию со дня рождения Александры Пахмутовой, а девизом его стала знаменитая строка из песни легендарного композитора «Надежда – мой компас земной...».

К участию в фестивале приглашались самодеятельные академические и народные хоровые коллективы, ветеранские коллективы, а также коллективы предприятий и организаций. За звание лучшего состязался 41 творческий коллектив, ставший победителем окружных этапов. Октябрьский округ представил девять хоров.

Руководитель народного хора «Сибирочек» Владимир Мухин принимает участие в фестивале с первых дней его существования. Он считает, что с каждым годом мастерство коллективов растет, и с ними все сложнее состязаться, а с другой стороны, этот факт сподвигает и его хор повышать свой певческий уровень, несмотря на то, что коллек-



С песней по жизни, хор общества инвалидов Октябрьского округа «Дружба»

тив – старейший в округе. Доказательство тому – при-

зовые места «Сибирочка» на региональных и меж-

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Лауреат I степени городского фестиваля хоровых коллективов «Поющая Сибирь» народный хор ветеранов войны, труда и любителей пения им. И.Т. Ивановой ЦД «Современник» (руководитель и дирижер Лидия Великанова).

дународных конкурсах. По мнению Владимира Мухина, нынешний фестиваль – важный и ответственный экзамен, от результатов которого зависит дальнейший творческий успех.



ДЕТЯМ В ПОДАРОК – ШКОЛА И ДЕТСАДЫ

В рамках национального проекта «Демография» до конца этого года в Омске будут построены два детских сада – в Кировском и Октябрьском округах. В Центральном округе в декабре 2020 года появится школа на 1122 ученика. Глава региона Александр Бурков и мэр Омска Оксана Фаина побывали на одной из стройплощадок по ул. 22-я Рабочая, 80, где возводится современное дошкольное учреждение.

Площадь будущего детского сада – 2600 квадратных метров. Рассчитан он на 101 место. Проект типовой, включен в реестр экономически эффективной

в Омске три детских сада. По словам специалистов, в проекте учтены последние санитарно-эпидемиологические и строительные нормы, требования к безопасности



Глава региона Александр Бурков и мэр Омска Оксана Фаина побывали на стройплощадке по ул. 22-я Рабочая, 80

проектной документации Министерства строительства и жилищно-коммунального комплекса РФ. Компания-застройщик – ООО «Домострой» – за последние четыре года уже построила

и функциональные особенности детских дошкольных учреждений.

Мэр города Оксана Фаина подчеркнула, что строительство этого детского сада – начало большого пути:

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Александр Бурков, губернатор Омской области: «Важно то, что это не просто строительство одного детского садика, этой стройкой мы обозначаем начало строительства 14 детских садов, которые появятся в ближайшее время у нас в регионе. Большая часть дошкольных учреждений – на территории Омска. Компания, которая ведет строительство двух первых садиков, планирует сдать их досрочно, и мы надеемся, что к Новому году здесь уже зазвучит детский смех».

«В 2020–2021 годах в Омске будут построены более 10 детских дошкольных учреждений. На это потребуется огромный объем финансирования – более 1 миллиарда рублей. Благодаря национальному проекту «Демография», при поддержке руководства Омской области, уверена, нам удастся решить эту важную социальную задачу по увеличению числа мест в детских садах для омских малышей».

На возводимом объекте к июлю строители планируют



Начальный этап строительства детского сада в Октябрьском округе

смонтировать стены двухэтажного здания, в августе – начать кровельные работы. Контрактный срок завершения строительства – конец декабря 2019 года. Но, как

прозвучало на встрече с руководителями региона и города, у подрядчика есть намерение сдать в эксплуатацию детский сад по ул. 22-я Рабочая, 80 раньше намеченного срока.

В ТЕМУ

Современная школа в новом микрорайоне города «Амурский-2» рассчитана на 51 класс (1122 ученика). По проекту это здание переменной этажности – от двух до четырех этажей, общая площадь – 23 984 квадратных метра. Все помещения будут оборудованы для обучения омичей с ограниченными возможностями здоровья. Предусмотрены спортивный, актовый и читальный залы, столовая, информационный центр и книгохранилище. По контракту строительство ведет ООО СМУ-9 Стройбетон «Космическое». Ввод объекта в эксплуатацию – декабрь 2020 года.

ОМИЧЕЙ ПЕРЕСЕЛЯТ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

На территории Омска в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» планируется расселить 138 многоквартирных домов площадью 59,3 тысячи квадратных метров, в которых проживают более 4 тысяч человек.

Как пояснили в департаменте жилищной политики мэрии, постановлением правительства Омской области от 10 апреля 2019 года № 117-п утверждена региональная адресная программа Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2019–2025 годах. В соответствии с Федеральным законом «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» расселению подле-

жит аварийный жилищный фонд, признанный таковым в период с 1 января 2012 года по 1 января 2017 года.

На указанные цели из бюджетов всех уровней предусмотрено направить более 2,45 миллиарда рублей. Специалисты подчеркивают, что программа сформирована в соответствии с федеральным законодательством в хронологическом порядке по дате признания жилых домов аварийными.



Счастливые омичи-новоселы дома по улице Завертяева 28 июля 2017 года на вручении ключей от новых квартир

НА ЗАМЕТКУ

Постановление правительства Омской области от 10 апреля 2019 года № 117-п «Об утверждении региональной адресной программы Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2019–2025 годах» размещено на официальном сайте администрации Омска – omsk.rf – на странице «Департамент жилищной политики» в разделе «Расселение аварийного жилья».

В ИЮНЕ НАЧНЕТСЯ РЕМОНТ ДВОРОВ

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в Октябрьском округе благоустроят восемь дворов.

Первый заместитель главы администрации Октябрьского округа Дмитрий Котов подчеркнул, что исходя из опыта прошлых лет омичи приносили документы, подготовленные на качественном уровне, поэтому особых очередей не наблюдалось. Кроме того, специалистами отдела ЖКХ и благоустройства Октябрьского округа была проведена предварительная разъяснительная работа.

Всего на ремонт дворо-

вых территорий от собственников домов поступило 70

ЦИФРЫ

В этом году в Омске в рамках национального проекта по формированию комфортной городской среды будет благоустроено 30 дворовых территорий. Из них: в Кировском округе – 4 объекта; в Ленинском – 7; в Октябрьском – 8; в Советском – 4; в Центральном округе – 7 объектов. На каждый округ выделяются примерно одинаковые суммы – чуть более 11 миллионов рублей, разное количество объектов связано с объемами предстоящих работ. На эти цели из областного и городского бюджетов будет направлено более 56 миллионов рублей.

заявок. Далее по балльной системе был составлен ранжированный список домов. Начисление баллов при его подготовке происходило

по следующим критериям: состояние асфальтового покрытия дворовой территории, наличие права собственности многоквартирного дома на земельный участок под дворовой территорией, участие в данной программе в прошлые годы, а также нахождение дворовой территории в границах нескольких домов.

«К работам планируется приступить в июне, а завершить – в конце июля. Мероприятие будет проходить в два этапа: на первом подрядчик благоустроит все восемь дво-

ров, и только на втором на их территории установит МАФы.

В окончательный перечень, набрав больше всего баллов, вошли дворовые территории Октябрьского округа по адресам:

- ул. Российская, 5, и ул. Крутогорская, 11;
- ул. Камерный переулок, 36а и 36б;
- ул. Петра Осминина, 3, 4 и 5;
- ул. 6-я Линия, 171 и 173;
- ул. 6-я Линия, 167а;
- ул. 5-я Линия, 221;
- ул. 4-я Кордная, 45;
- ул. 3-я Молодежная, 71.

НЕ ДОВЕРЯЙТЕ «ПЕНСИОННЫМ ЮРИСТАМ»

В последнее время в Омской области появилось много рекламных объявлений от частных фирм и «юристов», обещающих увеличение пенсии, причем, за составление пакета документов для обращения в пенсионный фонд они берут немалые денежные вознаграждения.

«У мошенников среди документов, которые якобы требуются для составления пакета, – лишь ксерокопии паспорта и трудовой книжки, которые уже есть в распоряжении нашего фонда, и выдержки из закона «О страховых пенсиях», взятые из Интернета, – рассказывает начальник Управления пенсионного фонда в Октябрьском округе Светлана Лукашова. – Произвести перерасчет в сторону увеличения пенсии по этим бумагам не представляется возможным, и подобные обращения получают заведомый отказ.

На самом деле увеличить

размер пенсии можно лишь на основании личных документов гражданина, которые не были использованы при назначении ему пенсии (трудовые договоры, справ-

ПОДРОБНО

Документы о перерасчете пенсий можно предоставить лично, через работодателя, по почте, через многофункциональные центры, Единый портал государственных услуг или личный кабинет на сайте пенсионного фонда. Телефон «горячей линии» – 32-21-74.



На приеме в пенсионном фонде Октябрьского округа

ки о стаже и заработке, свидетельства о рождении детей, подтверждение периодов ухода и т.п.). Если такие документы появились, необходимо обратиться с ними непосредственно в отделение фонда по месту

жительства либо дать согласие на запрос таковых в архивах, у работодателей. И тогда квалифицированные сотрудники оценят их и вынесут заключение на безвозмездной основе: положен перерасчет или нет».

АНАЛИЗИРУЕМ И ПРОВЕРЯЕМ

В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции», Указом Президента РФ в администрации Октябрьского округа действует рабочая группа по профилактике коррупции.

Ежеквартально на ее заседаниях рассматриваются вопросы о работе структурных подразделений администрации округа, в деятельности которых в наибольшей степени существует риск возникновения коррупционных проявлений.

НА ЗАМЕТКУ

О фактах проявления коррупции в администрации Октябрьского округа можно сообщить по телефону «горячей линии» 32-20-77 либо письменно, опустив письмо в специальный ящик, установленный в холле первого этажа здания администрации по адресу: г. Омск, ул. Л. Чайкиной, 1.

«В администрации ежемесячно проводится анализ всех поступающих обращений граждан, которые в соответствии с законодательством проверяются и на предмет наличия в них информации о фактах проявления коррупции со стороны муниципальных служащих, – поясняет специалист контрольно-правового отдела администрации Октябрьского округа Анжела Азарова. Так, в первом квартале 2019 года подобных фактов в обращениях граждан не обнаружено».

ВОДОЕМЫ: ОСТОРОЖНОСТЬ НЕ ПОМЕШАЕТ



Не оставляйте детей без присмотра

Многие омичи с нетерпением ждут летних жарких дней, чтобы отправиться отдохнуть на речку или озеро. При этом необходимо помнить, что кроме удовольствия и пользы для здоровья вода таит в себе опасность, если пренебречь правилами поведения на ней.

Прежде всего не рекомендуется купаться в опасных и запрещенных местах: в судоходных местах, в местах с обрывистыми и подмытыми берегами, быстрым течением и т.д.

«Дно должно быть пологим, без ям, коряг, острых подводных камней, стекла и других опасных предметов, – уточняет исполняющий обязанности начальника отдела общественной безопасности Игорь Храмов. – Не стоит

заплывать далеко от берега, а не умея плавать, нельзя заходить в воду выше пояса. При неуверенном плавании необходимо плыть вдоль берега или по направлению к нему.

Опасно нырять с лодок, катеров, причалов, мостов и других сооружений и в непроверенных местах, нельзя подплывать к судам весельным лодкам и другим плавсредствам. Попав в сильное течение, необходимо плыть

к берегу, а оказавшись в водовороте, набрать побольше воздуха, нырнуть по течению и всплыть на поверхность. При судорогах нужно изменить способ плавания для уменьшения нагрузки на сведенные мышцы и плыть к берегу.

Вхождение и прыжки в воду в разгоряченном и возбужденном состоянии вследствие резкого перепада температуры могут привести к спазмам сосудов, в том числе головного мозга и сердца.

Хотелось бы еще раз напомнить взрослым, чтобы они ни на минуту не оставляли детей без присмотра».

ЦИФРОВОЕ ТВ

СПРОСИ СПЕЦИАЛИСТА

С 3 июня 2019 года Омская область полностью перейдет на цифровое телевидение общедоступных федеральных телеканалов. Омичи могут заранее проконсультироваться у специалистов по номеру телефона региональной горячей линии 79-07-38.

Сделать это можно с понедельника по пятницу с 10.00 до 16.00. Консультации технического характера также можно получить по федеральному номеру бесплатной горячей линии 8 (800) 220-20-02 или на сайте smotricifru.rf.

Правительство Омской области предоставляет меры социальной поддержки для приобретения цифровых приставок. Единовременная выплата составит 1000 рублей.

✓ Материальную поддержку за счет средств регионального бюджета могут получить семьи, имеющие пятерых и более детей в возрасте до

18 лет; семьи, имеющие в своем составе ребенка-инвалида и (или) инвалида I, II группы; одиноко проживающие инвалиды I, II группы. Также выплаты положены неработающим одиноко проживающим гражданам старше 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины).

✓ Для получения мер социальной поддержки необходимо обращаться в комплексные центры социального обслуживания по месту жительства.

✓ Заявления будут приниматься до 30 сентября 2019 года.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ



С 1 апреля в Омской области начал работу региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами – ООО «Магнит».

«Меры социальной поддержки по оплате новой услуги предоставляются

КОМУ ПОЛОЖЕНЫ ЛЬГОТЫ ЗА ВЫВОЗ МУСОРА

35 категориям граждан, имеющим и раньше право на льготы по оплате коммунальных услуг, – поясняет начальник многофункционального центра Октябрьского округа Людмила Котенева. – Расчет размера

компенсации произведен с 1 апреля 2019 года автоматически, то есть без подачи заявления. Для семей с низким доходом предусмотрена субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг».

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

- ✓ Единая диспетчерская служба регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами в Омской области ООО «Магнит»: 8-800-25-07-499, добавочный – 301 (бесплатно);
- ✓ приемная ООО «Магнит» – 35-25-18;
- ✓ абонентский отдел ООО «Магнит» – 35-25-25;
- ✓ юридическая служба ООО «Магнит» – 35-25-14;
- ✓ Центр экологического мониторинга и оперативного реагирования Министерства природных ресурсов и экологии Омской области – 90-33-50, 37-80-21.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Л. Володина, Ю. Воропаева. Фото: В. Остапенко, С. Сапоцкий, В. Морозова, В. Казюнов.